

# 用文艺弘扬抗疫精神

## 南通文艺家向 110 位优秀医师捐赠艺术精品

8月19日,南通市2020年中医医师节庆祝大会场外洋溢着汨汨暖流,南通文艺家精心创作的100多件书画、民间工艺作品赠送给110位优秀医师和抗疫有功人员,向他们表达最真诚的敬意。

会前,徐惠民、王晖、黄巍东、庄中秋、陆卫东、姜东、徐新民等市四套班子主要领导和相关领导,以及优秀医师代表一起参观了“众志成城、艺起抗疫”南通市书画家民间文艺家捐

赠作品展。市委书记徐惠民指出,这一做法是艺术家们为抗击疫情献上的一份无私大爱,在非常时期展现了新时代南通文艺工作者的责任与担当,温暖人心,值得肯定。

疫情暴发以来,南通广大医护人员白衣执甲、冲锋一线,充分发挥主力军作用,以心系家国的情怀、舍我其谁的气概、大爱无疆的精神,全力守护人民群众生命安全和身体健康。当英雄们在前方冲锋陷阵之

时,全市广大文艺家也同样积极参战,以艺抗疫,用文艺作品鼓舞斗志、凝聚力量。今年2月,在市委宣传部、市文广旅局、市文联共同倡议下,全市广大文艺家以“坚决打赢疫情防控阻击战”为题,创作了一大批优秀文艺作品,为战胜疫情提供了文艺力量。与此同时,南通书法国画研究院、市美术家协会、市书法家协会、市民间文艺家协会150多名艺术家同时捐出了近年创作的书画、

民间工艺精品,共同为抗疫奉献心力。此次艺术家捐赠的100多件作品,以抽签形式,分别赠送给优秀医师代表和抗疫有功人士。笔墨传真情,书画献英雄。无论是栩栩如生的美术作品、笔势雄奇的书法作品,还是造型精美的工艺作品,都饱含着全市文艺工作者的责任担当和对白衣勇士的崇敬之情,彰显着艺术家与白衣勇士心连心、同呼吸、共命运。(陈霞)

## “翰墨抒情”常州书法作品镇江展开幕

8月26日上午,由镇江市委宣传部、镇江市文联、常州市文联、镇江市文广旅局联合主办,两地书协、镇江美术馆、常州书法展览中心承办的“翰墨抒情”常州书法作品镇江展在镇江市美术馆开幕。

镇江市书协主席曹秉峰主持开幕式,镇江市文联党组成员、副主席

孙彤致辞,常州市书协主席陈清致辞,江苏省人大教科文卫委原副主任、镇江市书协名誉主席朱正伦宣布展览开幕。中共镇江市委宣传部副部长王德家,镇江市文联党组书记、主席、市文艺界党委书记张志耕,常州市文联副主席池银华,镇江市文广旅局党委委员、副局长曹玮,常州市

人民政府原副市长、常州市书协名誉主席张力航等各主办单位领导和广大书法爱好者参加开幕式。近年来,常州书法创作整体水平不断提高,书法事业蒸蒸日上。这次展出的80件作品涵盖了篆、隶、真、草等书体及篆刻、刻字,内涵丰富,代表了当前常州书法艺术

的创作水平。展览得到了镇江书法同行和广大观众的好评。镇江的作品将于九月下旬在常州展示。

此次两地书法交流活动,不仅是书家和艺术的交流与碰撞,更加深两地文艺工作者的友情,推动两地书法事业发展,在促进两地文化交流与合作中发挥积极作用。(镇江市文联)

## “我是党员我先上”抗疫主题书画展作品捐赠仪式举行

近日,由苏州市委组织部、市委宣传部、市委党史工办、市文联、市疫情防控指挥部联合主办的“我是党员我先上”抗疫主题书画展在苏州市革命博物馆举办。市文联号召苏州广大文艺工作者勇担使命,积极创作,书画展共展出苏州著名书画家作品40幅。作品描绘了苏州抗疫期间的感人事迹,用艺术特有的语言传达了“众志成城、共同抗疫”的意愿,表达了文艺界对为抗疫而努力工作的所有工作者由衷的敬意。省委常委、市委书记蓝绍敏在参观展览时指出,展览很有教育意义,一定要多宣传,更好地向社会开放。

8月25日下午,苏州市文联与市委党史工办、苏州革命博物馆共

同举行“我是党员我先上”抗疫主题书画展书画作品捐赠活动。市委党史工办主任、苏州革命博物馆馆长朱江,市文联党组书记、副主席陆玉方,市文联党组成员、副主席涂海燕、倪彦和市美协、市书协的27名参展书画家代表、文联机关全体工作人员参加活动。

中国书协会员、苏州市书协艺术指导委员会副主任潘振元表示,每位书画家们将抗疫书画作品捐赠给革命博物馆,是为历史存档,让后人铭记他们的荣耀、责任与担当。书画作品入馆,一方面将丰富革命博物馆的馆藏资源,另一方面也可以得到专业的整理、保管,还可以得到有效的开发和充分的利用。

陆玉方表示,广大书画家用笔墨书写抗击病毒的英雄人物,用画笔描绘防疫一线的感人故事,创作主题鲜明,充分体现了广大艺术家坚持与时代同步步伐,自觉用笔墨记录时代、书写时代、讴歌时代的觉悟与担当。希望苏州艺术家们进一步激发和释放艺术的生机和活力,用艺术的语言来讲好苏州故事,讲好中国故事,讲好时代故事。

朱江表示,本次展览得到了苏

州市书画艺术家们的热烈响应和鼎力支持,他们用饱含深情的笔墨,

描绘了苏州市各行各业特别是广大医

护工作者在市委、市政府的正确领

导下,全力奋战在抗击新冠肺炎疫

情一线的动人故事,弘扬了伟大的

抗疫精神。书画展自6月29日在苏州革命博物馆开幕以来,受到了社会各界的高度关注和好评,在疫情防控常态化,严格控制参观人数的情况下,截止到目前,现场参观人数近万人,产生了良好的社会反响。

朱江向书画家代表颁发了捐赠证书。捐赠活动结束后,市文联广大党员和工作人员参观了展览。

当前,在全国疫情总体好转,全面加快复工复产的时候,市文联将以更加强烈的政治责任感再接再厉,对标找差,开拓创新,推动机关党员干部和广大文艺工作者为苏州再创一个激情燃烧、干事创业的火红年代作出新的更大贡献。

(苏州市文联)

## 盐城市召开全市文联半年工作会议

为落实市委七届十次全会、全市宣传部长座谈会精神,总结上半年工作,布置下半年工作,推动全市文艺家协会工作开展,8月14日上午,全市文联半年工作会议暨“协会工作提升年”推进会在阜宁召开。盐城市文联党组书记、主席高定,党组成员、副主席张曙光、朱桐生,副调研员唐小荣,市纪委监委第三派驻纪检监察组组长周勇,阜宁县委副书记、宣传部部长罗时荣,各县(市、区)文联、行业文联、市各文艺家协会、亭湖区协作、大丰区恒北文联主要负责同志,市文联机关工作人员和媒体记者等50余人参会。

会前,阜宁县委书记徐华明陪

同观摩了阜宁县创建中华诗词之乡工作现场。会议由张曙光主持,罗时荣致欢迎辞。大家观看了徐州市文联“九万里风鹏正举”专题片和盐阜大众报业集团“众媒云”战略合作产品介绍。阜宁县文联主席顾冬成、市美协主席李晓东、亭湖区文联副主席、作协主席朱义刚、大丰区恒北文联主席蒋书红作了交流发言。

罗时荣说,阜宁是江淮乐地、红色土地、生态宝地,是全国文化先进县、中国民间艺术之乡,也是知名的“淮剧之乡”“杂技之乡”“散文之乡”。近年来,阜宁以活动为载体,推动文艺繁荣,成功创建“江苏省诗词之乡”,以创作为重点,打造特色亮点,文艺家和作品影

响力不断提升;以服务为抓手,提升协会水平,成立13家基层文联组织,为阜宁文艺的繁荣发展奠定了基础。高定作了“用担当书写以实干作答”工作报告。他指出,今年以来,全市文艺战线认真贯彻落实市委七届九次全会、全市宣传部长会议和省文联九届七次全会精神,聚焦思想引领、服务大局、协会建设、精品创作、履职担当,开展“协会工作提升年”活动,开拓了文艺事业高质量新境界。市文联在长三角文艺发展联盟会议上作经验介绍,《中国艺术报》在“文联四方”版块头条位置对我市文联工作进行了专题报道。他要求,下半年要着力政治引领,管控好展览展

(胡冰洋)

## 镇江市文联召开第五期文艺新秀座谈会

8月20日下午,镇江市文联在文艺之家召开第五期文艺新秀座谈会。市文联党组副书记、主席,市文艺界党委书记张志耕出席会议并讲话。市文联党组成员、副主席潘仲民,市文联调研员蒋光年,市各文艺家协会主席、秘书长,以及十余位文艺新秀代表参加了座谈会。

座谈会上,原分管领导蒋光年对第五期文艺新秀三年培养的情况作了回顾总结,文艺新秀依次发言,谈到了各自的创作情况和创作打算,以及对市文联和所属协会的感谢和建议。各协会领导围绕第五期文艺新秀的后继培养、成果展示,以及第六期方案酝酿等作了发言。之前负责此项工作的于文清作为文联副秘书长,原创研部主任,以及书协副主席兼秘书长双重身份发言。新分管领导潘仲民表示,新秀的成长和个人努力、协会培养、文联搭台密不可分。

最后,张志耕作总结讲话,他肯定了往期新秀取得的各项成绩,强调文艺人才是重要资源、是事业成功的

基础,对文艺人才的培养是一项系统工程,需要党委、政府、文联、协会等相关部门和文艺界的共同努力。

张志耕指出,近年来,市委市政

府高度重视文艺工作,市委主要领导两次参加文联活动并视察文联机关,市委分管领导三次参加文联活动、两次对文联创新工作作出批示,文联和协会要进一步提高对文艺人才队伍建设重要性的认识,抓住当前有利契机,以强烈的责任感把培养推介优秀文艺人才尤其是中青年文艺人才摆上更加突出位置,下大决心、花大力气来抓,积极营造有利于文艺人才成长、成名的良好环境。要进一步加强对文艺人才成长规律的调查和研究,继续改革、创新、完善文艺人才的发现、培养、成才机制,进一步优化镇江文艺人才结构,积极为文艺人才脱颖而出、施展才华和扩大影响力搭建平台、创造条件。要坚持德才兼备,不拘一格选拔人才、培养人才、使用人才,从各个方面关心爱护人才,面对文艺人才日趋社会化、自由职业化、文艺

创作项目化、文化产品市场化的发展趋势,不但要积极探索新形势下符合本地文化发展目标的文艺人才集聚、吸纳、培养、使用渠道,还要学习借鉴经济、社会各方面好的经验做法,推动优秀文艺人才培养宣传推介常态化、制度化,为优秀人才成长成才创造良好环境条件。

张志耕希望各位文艺新秀要大力弘扬德艺双馨精神,团结拼搏,开

拓进取,加快成长、成名,努力成为各文艺门类的拔尖人才,创作出更多更好的优秀作品,努力攀登人生和艺术的高峰,为繁荣镇江文艺事业作出新的更大的贡献。

会议对第五期文艺新秀今年下半年两场收官汇报展演工作作了安排部署。下半年,市文联还将根据疫情状况,组织一次文艺家读书班活动。

文艺新秀工程是市文联选拔、培

养青年文艺人才的重要举措和特色品牌。自2010年启动以来,市文联通过多种渠道多种形式,对文艺新秀进

行培养。定期举办文艺读书班、业务讲座,组织推荐参加高层次的专业培训、观摩活动,推荐参加国家及省级重点文艺展赛,为新秀聘请指导老师,安排结对拜师,组织文艺新秀进行创作采风,召开采风成果汇报交流和研讨,组织新秀走进农村,深入基层、现代化建设示范区一线,让新秀充分感受生活,开拓眼界。举办新秀汇报展演,积极扶持帮助取得一定艺术成果的文艺新秀举办展览、演唱会、作品研讨会等,邀请国内文艺名家对新秀作品进行点评,充分展示文艺新秀创作成果。市各文艺家协会根据市文联的统一部署规划和要求,结合各文艺门类的特点,为每位新秀制订三年培养计划,帮助新秀确定个人目标,负责对新秀实施具体培养。各协会组织的活动、采风优先考虑新秀参加。

通过5期培养工程,市文联共培养了一百多名文艺新秀。不少新秀已成长为文艺骨干,获得多项国家级、省级奖项和荣誉。(镇江市文联)

## 无锡市文联加强人才培养

近日,由无锡市总工会、无锡市文联联合举办的“共育文艺人才、共兴职工文化”三年战略合作签约仪式暨第十一届无锡市职工读书月启动仪式在一汽锡柴举行。无锡市委常委、市总工会主席陈德荣,市总工会党组书记、副主席吴涛,市文联党组书记杨建,市文联主席卢敏等出席仪式。

市委常委、市总工会主席陈德荣讲话指出,市总工会、市文联开展“共育文艺人才、共兴职工文化”战略合作,必将为无锡产业工人文化素质提升、职工文化建设繁荣发展带来蓬勃生机、注入源源动力。他对双方战略合作寄予三点期望:一是在产业链一线发掘文艺源泉。广大文艺工作者要深入工厂车间、扎根职工群众,在产业一线发现和寻找文艺创作灵感、持续发掘文艺创作的源泉。二是在职工一线发现文艺人才。文联要充分发挥专业优势,工会要充分发挥组织优势,大力度地发现、培养产业工人队伍中有天赋、有潜力的种子、苗子,把加强产业工人队伍建设,作为战略合作的目标所在,持续深入推进、不断引向纵深。三是在产改一线共铸文艺品牌。双方要通过资源共享、优势互补、发展互助等机制,搭建一批职工文化活动平台,发现、培育一批产业工人队伍中的文艺名家,创作、推出一批展现产业工人奋斗风采、反映产业工人队伍建设改革火热实践的文艺精品,铸造一批产改特色文艺品牌,用职工文化的蓬勃开展激活更多智慧和力量。

现场,市作协副主席、江南大学教授庄若江与职工代表一同进行主题读书分享。(无锡市文联)

## 扬州市文联举办主题党日活动

8月20日,扬州市文联在扬州市文艺界“党员之家”举办了“火红的八月、火热的情怀”主题党日活动。扬州市文联党组书记、主席仲衍书,扬州市文联党组成员、副主席朱红林,秘书长汤旭东以及扬州市文联机关全体工作人员、文艺家活动中心党总支党员代表参加了活动。活动由扬州市文联党组成员、副主席吴乃怀主持。

活动采取“党建+文艺”的方式举办。活动中,全体党员佩戴党徽,扬州市文联组联部主任、扬州市文联美术馆馆长肖锋为大家讲授了党课《不忘初心方得始终——中共一大代表的不同历史命运》。他从出席中共一大的13位代表分别走上的四种道路切入,讲述了13人不同的人生轨迹。他们或成为领导中国革命的无产阶级革命家;或为革命抛头颅、洒热血,英勇牺牲;但也有因为种种原因而最终脱离组织的代表;更有甚者,中途变节,堕落为革命叛徒和汉奸。他认为,这些截然不同的历史命运充分体现了理想信念对一个人的影响,不忘初心,方得始终;忘掉初心,就会迷失人生方向。

主题党日还专门邀请扬州市曲艺家协会进行了一场红色主题的曲艺专

(卞洁璟)

## 京口区文联组织“讲好城市故事”研讨活动

8月25日下午,来自镇江市史志办公室、镇江市历史文化名城研究会、镇江市高等专科学校、镇江日报社的相关领导、专家、学者齐聚京口,围绕“加强文化建设,做好文化传承,讲好城市故事”主题开展研讨。此次研讨活动是京口区“讲好城市故事”工作计划的重要组成部分,由京口区委宣传部指导、京口区文联牵头组织、正东路街道办事处具体承办。

研讨前,京口区文联汇报了贯彻市市委书记马明龙讲话精神和区委要求、实施“讲好城市故事”工作计划的推进情况。

据介绍,由京口区委宣传部指导、区文联牵头实施的“讲好城市故事”工作计划,主要包括“编辑一套文化丛书、举办一次深度研讨、开展一轮乡土教育、组织一次艺术展览、办好一组网友活动、展示一份城市精彩”。工作计划自6月实施以来已取得了积极影响,其中由我市知名专家学者“深度挖掘京口悠久历史和深厚文化底蕴”撰写的系列文章,先后被市委《创新》杂志、镇江日报等媒体采用。

与会的领导、专家、学者在听取情

况汇报后一致认为,市委书记马明龙在京口区调研时要求围绕“首位度、首创地、首善区”在产业发展、城市建设、基层治理、作风效能四个方面奋力实现突破,对京口工作分析得非常精准、很接地气,许多地方讲到了关键处、紧要处,特别是“对历史文化保持敬畏之心,珍视和善待历史文化遗产,用好历史文化底蕴”的针对性、指导性,对京口历史文化发展给予了新动力、新遵循。

与会者表示,历史文化是体现城市竞争力的核心资源,“经济让城市强大,而历史文化让城市伟大”;讲好城市故事,讲好京口的故事,需要构建网上网下一体、内外宣联动的主流舆论格局,需要建立以内容建设为根本、先进技术为支撑、创新管理为保障的全媒体传播体系,需要方方面面以“跑起来”的精神状态和前进姿态,凝聚共识、形成合力,充分展示京口独特历史文化魅力,为赢得该有的“城市光荣”贡献智慧和力量。(京口区文联)